михаил шолохов—наша гордость

По телефону из редакции

НА РОДИНЕ ЮБИЛЯРА

Сегодня 75 лет М. А. Шолохову

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в развитии советской литературы и в связи с семидесятипятилетием со дня рождения Герой Социалистического Труда М. А Шолохов награжден орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

«Be-Корреспондент черней Москвы» позвонил на родину писателя в станицу Вешенскую и попросил первого секретаря РК КПСС Н. А. Булавина рассказать, как на Дону отмечают юбилей своего земляка:

— Районная почта и телеграф работают сегодня с огромной нагрузкой. Со всех концов земли начали поступать в Вешенскую сердечные поздравления в связи с награждением писателя орденом Ленина и второй золотой медалью «Серп и Молот».

Белым цветением садов укутана наша станица. По-настоящему спокойным после бурного половодья несет свои воды Дон. С самого раннего утра тянутся станичники. многочисленные гости по нарядным, украшенным к юбилею улицам к Дворцу культуры.

Перед началом торжественного собрания, посвященного 75-летию со дня рождения М. А. Шолохова, многие хотят осмотреть выставку фоторабот о жизни и деятельности писателя.

всемирно вестных произведений писателя «Поднятая целина» и «Тихий Дон» носят лучшие хозяйства района. Сейчас в них завершается посевная, и, несмотря на неблагоприятные погодные условия, мы ждем богатый урожай.

Вчера в хуторе Кружилином в торжественной обстановке открыт доммузей, где родился М. А. Шолохов. Небольшая белая мазанка, крытая камышом, надворные стройки... Внутри воссозобстановка начала века. Выставлены вещи, принадлежащие семье писателя.

Михаил Александрович просил передать москвичам сердечную благодарность за теплые пожелания.

Н. УСАЧЕВ.

лауреат Всероссийского конкурса на лучшее художественное произведение для детей

Впервые я соприкоснул-СЯ С МИРОМ ШОЛОХОВСКИХ образов, когда готовил эскизы для короткометкиноленты, поставленной на студии «Мосфильм» по мотивам «Продкомисрассказа сар». Уже тогда я побывал на Дону, в станицах Вешенской, Каргинской. на донских хуторах. Наблюдал природу, быт, вглядывался в людей. Потом взялся за иллюстрации к «Донским расска-

Замечу, что один из рисунков воспроизводит строение. сохранившееся во дворе, где когда-то стояла хатка на хуторе Кружилином, в которой в мае 1905 года родился будущий писатель. браженные мною домики похожи на тот курень в станице Каргинской, где прошли детские и юношеские годы Шолохова, где был начат «Тихий Дон».

В. ГЛАДКОВ.

Герой Советского Союза, генерал-майор в отставке, бывший командир 318-й Новороссийской ордена Суворова стрелковой дивизии

Шолохов стал писателем, когда советская литература рождалась трудной и острой борьбе. Будущее завоевываожесточенной схватке с прошлым.

Нападение гитлеровской Германии на нашу Шолохострану застало ва на Дону, в станице Ве-В Москву на имя наркома обороны маршала С. К. Тимошенко пришла телеграмма: «Прошу зачислить в фонд обороны СССР присужденную мне премию. По вашему зову в любой момент готов встать в ряды Красной иима последней капли крови защищать любимую Родину. Полковой комиссар РККА, писатель запаса М. Шолохов». В июне 41-го Шолохов был призван в армию

военного корреспондента «Правды» и «Красной звезды».

Мне памятны написанные им тогда очерки, суть которых во многом переназвание рассказа «Наука ненависти». Уверен, что никого вил равнодушным не месильный рассказ «Судьба человека» и его роман «Они сражались за Родину». В каждом из этих произведений - глубокая мысль, раскрытие характера советского человека, точно выверенное слово Шолохова. Только за произведения той поры его можно назвать классиком ной прозы...

Как старый член партии и старый солдат, как его земляк, я сердечно поздравляю Михаила Александровича с его славным

юбилеем.